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4. 1. 2. A fogászati ellátások költségei  

 

A fogászati ellátás vásárlóerő-paritás szerint korrigált költségeinek összehasonlítása 

azt mutatja, hogy a vizsgált országok között jelentős eltérések mutatkoznak. A 

fogászati ellátásokra fordított egy főre eső kiadások 2010-ben Belgiumban, 2011 után 

Spanyolországban voltak a legalacsonyabbak. E kiadások 2005 és 2018 között 

mindvégig Németországban voltak a legmagasabbak. Feltűnő, hogy az egy főre eső 

kiadások Németországban és Belgiumban éveken keresztül mérsékelten növekedtek, 

miközben Hollandiában és Spanyolországban hol inkább, hol kevésbé ingadoztak. 

Spanyolország az egyetlen, ahol az egy főre eső kiadások 2018-ban alacsonyabbak 

voltak, mint 2005-ben.  

 

A fogászati ellátásokra fordított kiadásoknak az összes egészségügyi ellátáshoz 

viszonyított aránya Németországban a legmagasabb. Miközben ez az arány 2005 és 

2017 között Spanyolországban és Németországban jelentősen, Dániában pedig 

csekély mértékben csökkent, ebben az időszakban Belgiumban növekedés volt 

megfigyelhető. 2018-ban a fogászati ellátásokra fordított kiadások az öt országban az 

egészségügyi összkiadások átlagosan 4,3%-át tették ki (min. 3,3% Belgiumban, max. 

6,7% Németországban).  

 

Ha a fogászati ellátásokra fordított kiadások egészségügyi összkiadásokhoz fordított 

aránya jóval magasabb, mint a megfelelő egy főre eső kiadások esetén, ez arra utalhat, 

hogy a fogászati szolgáltatások egyéb egészségügyi szolgáltatásokhoz viszonyított 

igénybevétele meghaladja az átlagot és/vagy az egyéb egészségügyi 

szolgáltatásokhoz viszonyított árszint magasabb.  
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A fogászati ellátásokra fordított kiadások GDP-ből való részesedése: Miközben 

2005 és 2017 között a fogászati ellátások GDP-ből való részesedése Dániában és 

Hollandiában minimálisan, Spanyolországban és Belgiumban pedig valamivel 

nagyobb mértékben növekedett, ebben az időszakban Németországban minimális 

mértékben csökkent. Ezek a trendek a nemzeti GDP alakulásával függnek össze. 

2008-ban és 2009-ben Spanyolországban például a fogászati kiadások részesedésének 

növekedése volt megfigyelhető, amely nem a nominális költségnövekedésen alapult, 

hanem a GDP-nek a pénzügyi válsággal összefüggésben bekövetkezett 

csökkenésének volt tulajdonítható.  

 

4. 1. 3. A fogorvosi személyzet helyzete  

 

Miközben 2000-ben az 1.000 lakosra jutó fogorvosok száma Dániában volt a 

legmagasabb, ez az arány 2018-ig folyamatosan csökkent. Németországban viszont 

folyamatosan növekedett, 2011-ben így Németország vette át a vezetést. A vizsgált 

időszakban az 1.000 lakosra jutó fogorvosok száma, valamivel alacsonyabb 

mértékben, de Hollandiában is növekedett. 1.000 lakosra Németországban 0,86, 

Hollandiában 0,55 fogorvos jut. A növekedési ráta Spanyolországban volt a 

legmagasabb: 2018-ban Spanyolországban és Belgiumban 1.000 lakosra 0,75 

fogorvos jutott. A fogorvosok száma a vizsgált országokban az adott időszakban 

kiegyenlítődött.  

 

Kapcsolódó: British Dental Association (BDA), Press release, 6 March 2023  

https://bda.org/news-centre/press-releases/Pages/Half-of-dentists-have-cut-back-

NHS-work-with-more-to-follow-as-crisis-mounts.aspx  

 

A British Dental Association (BDA) körkérdésére 2.000 General Dental Practitioner 

válaszolt. Az eredmények szerint:  

• Angliában a pandémia kezdete óta a fogorvosok 50,3%-a csökkentette a National 

Health Service (NHS) keretében folytatott tevékenységét.  

• A fogorvosok 74%-a tervezi, hogy csökkenti, vagy tovább csökkenti az NHS 

keretében folytatott tevékenység volumenét.  

• 43% tervezi, hogy átlép a privát szektorba. 42% pályaelhagyásra készül, vagy 

előrehozott nyugdíjba megy. 12% külföldön folytatná praxisát.  

A BDA hivatalos adatokon alapuló elemzése szerint a fogászati ellátás területén 

fedezetlen szükséglet 2022-ben 11 millió embert érintett. Hatmillió ember próbált 

időpontot szerezni, ezt 3,6 millió ember meg sem próbálta, mert úgy gondolta, hogy 

úgysem kap. Egymillió embert a költségek rettentenek el a kezeléstől, a várólistán 

levők száma 500.000.  
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